

ИДЕЯ

## Рандеву с четверолапыми

**В Сургуте горожанам предлагают прогулки с находящимися под опекой зоозащитников бездомными животными**

Рамиль НУРИЕВ, фото автора

Если вам очень хочется завести собаку, но сделать это не позволяют масштабы квартиры или пресловутая аллергия на животных у кого-то из членов семьи, то в Сургуте с недавнего времени появилась альтернатива - активисты общественного движения «Дай лапу» предлагают горожанам прогуляться на свежем воздухе со своими подопечными. Все, что нужно, - это приехать в дачный кооператив «Здоровье», где на одном из участков находятся вольеры, выбрать собаку и пуститься с ней в лес.

- Первая наша прогулка прошла в начале апреля. Мне с мужем стало интересно, где и как живут собаки (подопечные «Дай лапу»), и мы просто поехали посмотреть на них. Купили косточки (их не часто ими балуют) и посетили кооператив «Здоровье». Лакомство питомцам очень понравилось, но видно было, что

они хотели погулять на свежем воздухе, - вспоминает сургутянка Елена Ногина.

Как выяснилось позднее, этот визит в дачный кооператив для Лены и ее супруга стал знаковым. Поговорив с куратором собак, они решили организовать прогулки с хвостатыми и мохнатыми. Разместили сообщение в группе «Дай лапу» в «ВКонтакте» и пригласили всех желающих принять участие в рандеву с четверолапыми.

- Первый раз пришли около десяти человек, и на тот момент мне казалось, это очень много. Радости собак не было предела, они носились по всему лесу, жадно глотая свежий воздух. Надо отметить, что и дайлаповцы гуляют с собаками, но собирать народ получается редко, и мне очень приятно, что нам с мужем доверили такое ответственное мероприятие, - отмечает сургутянка.

Мероприятие, к слову, впоследствии стало традиционным и с каждым разом собирало все больше людей. С апреля

текущего года по воскресеньям люди встречались возле торгового центра «Лента», что находится на улице 30 лет Победы, закупали еду животным и отправлялись на прогулку. Не стали исключением и минувшие выходные. 26 мая в кооператив направились около сорока сургутян, прихватив с собой почти 200 кг сухого корма для собак. Среди горожан были и Мария Рыбникова со своей десятилетней дочкой Полиной. Девочка очень хочет, чтобы в их семье появилась собака, но в доме уже живут кот с кошкой (первого нашли на улице, а вторая сама пришла из подъезда и поселилась у них) и карликовая шиншилла. Прогулка с подопечными «Дай лапу» для Полины стала в определенной степени альтернативой ее желанию завести дома еще и собаку.

- Эмоции у меня от состоявшейся прогулки только положительные, ведь мы были на ней впервые, а Полина потом сказала, что она вновь хочет встретиться с тем же псом по кличке Черныш, с которым мы гуляли. Поэтому на



Не исключено, что Полина все же заведет себе собаку и ею станет одна из подопечных общественного движения

следующую прогулку мы снова собираемся, - говорит Мария, добавляя, что, возможно, в ближайшем будущем она предложит Полине взять одну из собак, находящихся под опекой общественного движения.

Подобные прогулки положительно влияют на всех. Собакам в радость, высунув язык, носиться по лесу, а людям неизвестно приятно заряжаться позитивом, который излучают эти четверолапые.

- Видеть счастливые мордочки этих собак на фотографиях для меня дорого стоит, ведь все они прошли через мои руки, - признается куратор собак ОД «Дай лапу» Ольга Кригер. - Раньше они по большей части сидели в вольерах, а теперь гуляют, так что это здорово, что появилась Лена Ногина, полностью взявшая на себя реализацию идеи с прогулками, и появились желающие принять участие в них. Кроме того, люди помогают собакам кормами. В мае они их полностью обеспечили едой.

Что же касается собак в дачном кооперативе «Здоровье», то они с удовольствием ждут человеческих выходных дней, когда к ним приедут те самые «человеки», побегают с ними, накормят и почешут за ушами. Следующая прогулка состоится в ближайшую субботу. С более подробной информацией можно ознакомиться в группе ОД «Дай лапу» в «ВКонтакте».

Серафима УСОВА

ДАЙ ЛАПУ

Как часто бывает, что, идя по улице, мы встречаем бездомное животное. Маленький щенок или котенок вызывают чувства жалости и умиления, желания облегчить участок несчастного создания, приютить. Но... тут наш внутренний голос во всех красках расписывает все сложности и последствия данного шага. Давайте разберемся, действительно ли так страшен этот зверь?

Прежде всего необходимо обретенного друга показать доктору, чтобы убедиться в том, что он здоров и ему и не требуется медицинская помощь. На самом деле, все не так уж и сложно. Времени и средств отнимет тоже немного.

Если же пушистку требуется помочь доктора - не спешите отказываться ни от пушистика, ни от помощи. В отличие от нас с вами, бездомным мяукающим и лающим обратиться не к кому, им некому позвонить, написать, они могут рассчитывать только на нас. При этом степень чувства отчаяния и безнадежности у них не меньше нашей, когда мы попадаем в беду. Все, что надо, чтобы помочь ему, - это не отказаться от малыша в трудной ситуации и помочь выздороветь, соблюдая рекомендации доктора. Согласитесь, это вам по силам.

Приведя хвостатого друга в дом, прежде всего покормите и напоите его. Если малыш грязный, то вымойте лапки, животик, мордочку, но постарайтесь отложить полное купание на несколько дней. Животное испытывало сильнейший стресс, ведя жизнь в угрожающей его жизни обстановке, и не стоит усугублять ситуацию. Если же создание грязно настолько, что повременить нельзя, то постарайтесь не затягивать купание по времени и своим поведением, умиротворяющим голосом успокаивайте малыша. Крайне желательно использовать при купании специальные шампуни для животных, они разнообразны и по цене, и по назначению - все как у людей. После купания не пугайте животное сушкой феном, достаточно хорошо промокнуть шерстку полотенцем, но позаботьтесь, чтобы малыш не замерз - все дети не очень хорошо переносят переохлаждение.

## Протяни руку

**Бездомное животное с улицы - опасность для человека, обуза или верный друг?**



Фото  
Рамиль НУРИЕВА

Проходя рядом с чужой бедой, не забывайте - мы живем в мире гармонии

Когда малыш окрепнет, необходимо провести лечение от глистов и после съездить в клинику на прививки. В клинике же обязательно оформите ветеринарный паспорт для вашего питомца. Уходя на работу или учебу, позаботьтесь об игрушках для щенка или котенка. В этом случае риск порчи домашних вещей значительно снижается.

Если вашим другом стал щенок, то вам необходимо будет побеспрокоиться о его воспитании. Желательно обратиться за помощью к специалистам-кинологам, но если такой возможности нет, то не поленитесь изучить соответствующую литературу, ее сейчас достаточно, пообщайтесь с соседями - владельцами собак. Терпение, любовь и ответственность - краеугольные камни в успешном воспитании хвостатого малыша и вашего счастливого совместного существования. Теперь вы для него и надежда, и опора, и друг, и хозяин. Вы его гарантия на жизнь и того, что теперь все будет хорошо.

Проходя рядом с чужой бедой, не забывайте - мы живем в мире гармонии. Протянув руку помощи другому, вы протягиваете ее себе. Кто знает, от чего вы себя уберегаете, потратив время на заботу об одиноком бездомном малыше. Кто знает, какие ошибки вы исправляете, подарив отчаявшемуся созданию возможность прожить жизнь рядом с вами... Хлопотно и затратно? Давайте не будем думать о том, что кто-то подумает так же, когда помочь потребуется вам... Ведь мы живем в прекрасном мире гармонии.